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AUGUSZTUS 23 TISZTELETÉRE
A baicoi „Muntenia” kőolajtelep munkásai és technikusai elhatároz

ták, hogy augusztus 23. tiszteletére 6 százalékkal túlszárnyalják a terv
ben a hónap 23. napjára előirányzott fúrási feladatukat. Ugyanakkor 
vállalták, hogy a már kifejtésben lévő összes szondáknál alkalmazzák 
a szovjet automata berendezést és ezenkívül 5 szondánál pedig beve
zetik a két párhuzamos pumpával miijrödö szovjet munkamódszert.

A kitermelő csoport azt válla lta, hogy az augusztusi kőolaj kiter
melési előirányzatát augusztus 23-ig befejezi. A telep vezetősége pedig 
arra kötelezte magát, hogy 17 bérén élezésnél bevezeti az önköltségi ár 
napi nyilvántartását

A népek békeakarata 
megrémítette a háborús uszitókat

Ülést tartott az ENSz Biztonsági Tanácsa

Az amerikai imperialisták 
Korea hős népe ellen folytatott 
„villámháborujának" kudarcát, 
s a vereséget, amit a koreai 
néphadseregtől ■ elszenvednek, 
teljessé teszik azok a csapások, 
amelyeket az imperialista tábor 
politikai és diplomáciai téren 
kénytelen elkönyvelni.

Á béke minden őszinte híve 
határtalan lelkesedéssel fogadta 
Sztálin elvtárs válaszát, amit 
Nehru, India miniszterelnöke, 
levelére adott. A Sztálin elvtárs 
válaszában foglalt megoldás az 
egyetlen lehetőség a háborús 
uszítok által Koreában kirob
bantott háború megszüntetésé
re. Sztálin elvtársnak a békés 
megoldásra vonatkozó javasla
tát visszautasítva, az angol-— 
amerikai imperialisták leleplez
ték önmagukat. „Nem békét, 
hanem fegyvert, hasznot, vér
ontást és romokat" — paran
csolják lakájaiknak a Wall- 
Street urai.

Az Atlanti Paktumban részt
vevő országok külügyminisz- 
térhelyettesei ezekben a napok
ban tartják értekezletüket Lon
donban. Az értekezlet célja — 
az imperialista sajtó közlésének 
megfelelően — a nyugateurópai 
országoknak az eddiginél na
gyobb fokú militarizálása.

Amerikai gazdájuk paran
csára mindenütt elterjednek a 
provokációk, ahol az ameri
kaiaknak egy-egy Li-Szin-Man- 
juk van: Nyugat-Németország- 
ban, Iránban, Törökországban, 
Görögországban és különösen az 
imperialisták leghitványabb la
kájának. Tito igájában lévő Ju
goszláviában. De nemcsak ennyi. 

A hiénák vérszomja telhetetlen. 
Az imperialista szörnyetegek 
olyan fegyverre vágynak, amely 
rengeteg ember megsemmisí
tését tenné lehetővé. Az atom 
kalandorai elvesztették eszüket- 
Churchill, a megrögzött hábo
rús uszító, Angliának az ameri
kai agresszióhoz való csatlako
zását üdvözölve, dicshimnuszt 
zengett a „mindent megmentő" 
atombombáról. Robcrst angol 
képviselő. Brustcl és Bentsen, 
az amerikai kongresszus tagjai, 
Compton. a reakciós amerikai 
fizikus — valamennyien az 
atombomba használatát .kérték 
Koreában. Az atombomba más 
hívei hozzátették, hogy ez meg
fontolandó dolog, mert az atom
bomba használata hatalmas ön
költségi ára miatt nem fizetodlk 
ki Koreában, ahol nem elég 
nagy a népsűrűség. Ezek az 
„atoniNzakértők" azt mondottak, 
hogy a lmniba csak ott kifizető
dő. ahol a népsűrűség megha
ladja a tízezer embert négyzet
kilométerenként. íme: tömeg
gyilkosságnak kifizetődő dolog
nak kell lennie az imperialista 
emberevők számára.

A háborús uszítok cinizmu
sának csúcspontja az úgyneve
zett „európai kérdéseket tanul
mányozó nemzetközi bizottság". 
Ebbe az angol—francia szövet

ségbe — amerikai irányítás 
alatt áll — az emberiség leg
elvetemültebb alakjai I gyűltek 
össze: Paul Reynaud. Francia
ország gyászos sírásója, Mauri- 
ce Schuman reakciós újságíró, 
Le Torquer a jobboldali „szo
cialista", Paul Bastide és Bon- 
nefous radikálisok, Paul Clau- 
del, aki a sors iróniája követ
keztében az ENSz-ben az embe
ri jogok bizottságának alelnöke; 
s az angolok közül az ultrareak
ciós lord Wansittart. lord Bra- 
bason, Bennet tábornok és má
sok.

Ez a „bizottság" a közel
múltban jelentést tett közzé az 
atombomba, a baktériumok és 
a mérges gázak széleskörű hasz
nálatát illetően, s még egy úgy
nevezett meteorológiai háborút 
is javasolt.

Paul Reynaud. Wansittart és 
mások voltak azok, akik a ko- 
loradobogár ledobását javasol
ták. hogy elpusztítsák a Német 
Demokratikus Köztársaság, to
vábbá Lengyelország és Cseh
szlovákia burgonyatermését.

Az amerikaiaknak és szol
gáiknak háborús politikája, em
bertömegek elpusztítását célzó 
mesterkedései beleütköznek á 
béke hívei mozgalmának hatal
mas falába. A béke hivei nap
nap után egységesebbek, erő
sebbek. átütőbbek. A Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának stockholmi fel
hívására millió és millió újabb 
aláírás: ez volt a békeszerető 
népek azonnali válasza az im
perialista tábor mesterkedésé
re. Több mint 250 millió aláírás 
sorakozik mostanáig a békefel- 
hivás alatt, ezek közül több 
mint 50 millió az amerikaiak 
koreai támadása óta. Az Egye
sült .'Államokban ’íöbb mint 

egymillió békealáirási gyűjtöt
tek, ezek közül 400 ezret a ko
reai támadás megindítása után,

A népek békeakaratának e 
megnyilvánulása megrémítette 
a háborús uszitókat- A tettek 
igazolják, hogy a bek© megvé
désére indult t ilágmozgalom 
nap-nap után meghiúsítja az 
imperialista fenevadak törek
véseit. Az Egyesült Államok 
befolyása alatt álló Törökor
szágban. amikor a kormány el
fogadta az ENSz törvénytelen 
javaslatát., hogy Törökország 
csapatokat küldjön Koreába, 
éles ellentétek támadtak a par
lamentben. Harminc „munkás
párti" képviselő kérte, hogy he
lyezzék folyamatba Sztálin elv
társ javaslatát, amelyet Noliru- 
najc küldött válaszában adott- 
Kétségtelen az, hogy a harminc 
-képviselő magatartása a békére 
vágyó tömegek nyomására ala
kult ki.

.A békeliarcosok küzdelme 
mind eredményesebb.

harcosainak sikerei a 
békéért folytatott harcnak 
iii’ J.p,’*l*’letet adnak. A bé- 
kemzottsagok kongresszusa kü
szöbén országunkban erősítsük 
a beké megvédésére irányuló 
mozgalmat. A háborús uszítok 
belső ügynökeinek leleplezésé
vel mérjünk csapásokat az im
perialistákra. Hn a maga poszt
ján minden hékeszerető ember 
megtízszerezi erejét, megnyer
jük a békét, Egységesen, hatá
rozottan, mind átütőbben. a 
Szovjetunió és a nagy Sztálin 
vezetésével győznek a béke 
erői.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Augusztus 1-én Malik, a Szov
jetunió képviselőjének elnökle
tével az ENSz Biztonsági taná
csa ülést tartott.

A napirendre vonatkozó vita 
megkezdése előtt Malik leszögez
te, hogy elnöki minőségében tör
vénytelennek tartja a Kuomin- 
tang küldötteknek jelenlétét a 
Biztonsági Tanácsban. Rövid 
vita után Malik bejelentését 8 
szavazattal 3 ellenében elvetet
ték.

Malik ekkor rámutatott arra, 
hogy a Kuomintang képviselőjé
nek szavazatát nem lehet érvé
nyesnek tekinteni, hiszen a sza

Fokozottabb munkával a békevédelmi harci
bizottságok kongresszusának tiszteletére

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Vörös versenyzászlós élüzem a 
tordai cementgyár. Büszke is 
érré az üzem minden dolgozója. 
Amióta megkapták a verseny
zászlót, még jobban fokozódott 
a lelkesedés. Még erősebb harc 
indult azért; . hogy az elnyert 
zászlót továbbra is megtarthas
sák.

Az első félévben a dolgozók 
nyolcvan százaléka kapcsolódott 
be a szocialista versenybe. A 
lendületes, jól megszervezett 
verseny során lényegesen emel
kedett az üzem termelékenysége. 
A cementgyár a terv első félévi

A Tito fasiszta klikkjének szolgálatában álló kénl
és áruló csoport tagjai elleni vádirat szövege

BUKAREST. — Amint már 
megírtuk, a fővárosi katonai 
törvényszék a belgrádi Tito-fa- 
siszta banda szolgálatában álló 
kémek és árulók biinperének 
tárgyalását kezdte meg.

A vádirat 12 személy ellen 
emel vádat: Todorov Milos, volt 
orvos Vaeluiban, Lacics Bosko 
volt tanító, a bukaresti jugo
szláv nagykövetség volt helyet
tes sajtóattaséja, Medics Nik,o- 
la a jugoszláv UDB hadnagya, 
a bukaresti jugoszláv nagykö
vetség ’ volt, rádiótávirásza, 
Adainov Milorad a kikindai ál
lami malmok volt igazgatója, 
Bassler Gyúró mérnök, a „Mun' 
tenia" kőolajipari központ volt 
szolgálati főnöke. Petrov Zsiva 
volt. traktorvezető. Pcjovics 
Andzselko volt helyettes taní
tó. Sztanojevica Bozsidár volt 
temesvári mechanikus. Szilin 
Miladin volt tanító. Rndoszavl- 
jevics Szvofomir volt kovács. 
Mlhitlnovlcs Nikola volt szövet
kezeti tisztviselő Temesváron és 
Ncdics Vitlosza volt tisztvise
lőnő.

A vádirat megállapítja, hogy 
a titóisták. a jugoszláv nép és 
a demokrácia árulói már 1914 
óta széleskörű bűnös tevékeny
séget fejtettek ki a. Román Nép

vazás éppen az ő jelenléte kér
désében döntött. Austin ameri
kai kiküldött tiltakozott ez el
len, mire Malik, mint a Szov
jetunió küldötte hangsúlyozta, 
hogy a Biztonsági Tanács dön
tése törvénytelen, mivel az egy 
klikk képviselőjére és nem egy 
olyan országra vonatkozik, 
amely egyenlő jogú tagja az 
ENSz-nek. Austin tovább foly
tatta szégyentelen megjegyzé
seit, azt kérte az elnöktől, hogy 
elnököljön, és ne diktátori mó
don vezesse az ülést. Malik til
takozott az amerikai kiküldött 
tűrhetetlen magatartása ellen és 
Austint rendfeutasitotta, majd 
megismételte előző nyilatkoza.

előirányzatát a cementtermelés
nél 2.7 százalékkal, a klinker- 
termelésnél pedig 14.2 százalék
kal szárnyalta túl. Szép ered
ményt értek el a nyers, és üzem
anyaggazdálkodás terén is. így 
az elmúlt félévben földgázt 3 
millió lej értékben, villanyt 1 
millió lej értékben és gépolajat 
300 ezer lej értékben takarítot
tak meg.

A verseny során kitűnt Petrut 
Mária, aki már egy éve Mun- 
kaérdemrendes ^Imunkás, Le- 
nut Ion kő törő és Andronic Pé
ter munkás.

köztársaság ellen; a román nép 
és a romániai népi demokrati
kus rendszer érdekei ellen kém
hálózatot állítottak fel és meg
kísérelték, hogy a román Bán
ságot fegyverrel rohanják meg. 
A vádirat hangsúlyozza, hogy 
Tito ellenséges klikkje a per 
vádlottéit használta aljas esz
közéül. a vádlottak bűnös tevé
kenységét pedig a vizsgálat be
igazolta.

Nemsokkal azután, hogy a 
dicsőséges SzovjeA. Hadsereg a 
román népet felszabadította, 
Tito, ügynökei révén, hozzáfo
gott alávaló tervoinek megváló- 
sitásához. Radoszavljevics Szvo- 
tomir vádlott ezeket mondotta: 
„A jugoszláv nllambiztonságl 
szervek (ÓZNA) rögtön Romá
niának a Szovjet Hadsereg által 
való felszabadítása után. 1914- 
ben megkezdték a kémkedést n 
Bánságban". Ugyanilyen érte
lemben vnllott Paulinvícs Szlo- 
hndnn. oki beismerte hogy ő 
maga. Rndosz.ívljovics Szvotn- 
mir és Vi:letic< Zorán, a krns- 
sómegyei Szokni községből való 
lakos. ;i jugoszláviai Fehértem
plom községben levő kemkőz- 
pont irodájában Ovnzdonác 
Dragoljub őrnagy előtt kötelez
vényt írtuk siá arra vonatko

tát a Biztonsági Tanács határo
zatának érvénytelen voltáról.

A napirendre vonatkozóan ez
után Malik előterjesztette javas
latát, amelynek első pontja a 
Kínai Népköztársaság, mint Kí
na képviselőjének elismerése, 
második pont pedig a koreai 
kérdés békés rendezése. Austin 
amerikai delegátus ezzel szem- 
ben azt javasolta, hogy a napi
rend első pontjának vegyék fel 
az amerikai küldöttség által elő
terjesztett határozatot Észak- 
Korea ellen.

A Biztonsági Tanács . ülését 
anélkül, hogy a napirendre vo
natkozóan határoztak volna, el
halasztották.

A tordai cementgyár munká
sai, technikusai és mérnökei a 
félévi sikerektől. áthatva, még 
jobban' megerősítik üzemükben 
a szocialista munkaversenyt. Az 
országban megindult nagy ver
senymozgalom szellemében az 
elmúlt napokban értekezletet 
tartottak, amelyen a dolgozók 
egyöntetűen elhatározták és vál
lalták, hogy a RNK békevé
delmi harci-bizottságainak tisz
teletére 1.5 százalékkal több 
cementet és 1 százalékkal több 
Minkért termelnek az előirány. 
zottnál.

zóan. hogy kémszolgálatot tel
jesítenek. Valóban mind a hár
man azonnal megkezdték alá
való kötelezettségük teljesíté
sét; és Temesváron, Oravicán. 
valamint Kliszurán egész sor 
ügynököt szerveztek be a tióis- 
ta kémszolgálatba.

A vizsgálat kiderítette, hogy 
a kémmunka fokozása érdeké
ben 1945 februárjában Saletics 
Milost. Fehértemplom város 
katonai parancsnokát az ÓZNA 
Temesvárra küldte.

Az akkor működő Szláv An
tifasiszta Front vezetőségének 
egyes reakciós elemeit a titóis- 
ta ügynökök felhasználták kém
tevékenységükben. Erről Rodo- 
sznvljevics vádlott czt mondja: 
„Január hónapban Vulctlea Zo
ránnal Temesvárra mentem, 
ahol felvcHük a kapcsolatot 
Fcnlacskl Radával. a romániai 
Szláv Antifasiszta Front elnöké, 
▼cl. VlMjaférrc KUszurára. Zo
ránnal együtt megszerveztük » 
Szláv Antifasiszta Fronlof, 
amely azt a célt szolgálta szá
momra, hogy a Járásban törvé
nyesen járhns’ak és kiinnyebhen 
szerezhessek «dalokat".

A vizsgálat nzt is megálla
pított,o, hogy n títókfn kémszol- 

(Folytatása a 3-ik oldaton).
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A koreai néphadsereg egységei valamennyi 
frontszakaszon folytatják előnyomulásukat

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
Augusztus 2-án reggel a Ko
reai Demokratikus Köztársaság 
néphadseregének főparajncsnok- 
sága az alábbi közleményt adta 
ki:

A néphadsereg egységei va
lamennyi frontszakaszon foly
tatják előnyomulásukat és me
nekülésre késztették az ameri
kai csapatokat. A Csinzsu felé 
előnyomuló egységek teljesen 
felszabadították Csinzsu váro
sát. Csinzsu az ellenség fontos 
stratégiai központja volt. Dél- 
Kenszán tartomány jelentős vá
rosa s a délkoreai partok egyik 
jelentős közlekedési gócpontja. 
A város felszabadításáért folyó 
harcokban az ellenség emberben 
és hadianyagban veszteséget 
szenvedett.

A Kocsán városit ífelsaabadi- 
tó egységek hegyes, nehezen 
járható terepen folytatva elő
nyomulásukat, a várostól délre 
súlyos csapásokat mértek az 
amerikai csapatokra és Li-Szin- 
Man martalóc bandáira.

PHÖNGJANG. — (Agerpres.) 
Azoknak a délkoreai ifjaknak a 
száma, akik önként jelentkeznek 
a frontra, hogy közvetlenül 
is résztvegyenek Li-Szin-Man 
klikkjének megsemmisítésében 
és az amerikai iinterveneionis-

táknak Koreábó' való kiűzésé
ben, napról-napra nő. Egyedül 
Csuncsen városban julius 29-ig

több mint 2000 kérés érkezett a 
néphadseregbe való besorolás és 
a frontra küldés érdekében.

Koreai művészek és tudósok 
nyűt levele az EftISz főtitkárához 
PHÖNGJANG, — (Agerpres.) Han-Szul-Ja iró vezetésével 32 

ismert nevű koreai iró. művész és tudós nyijt levelet intézett Tryg- 
ve Lie-hez, az ENSz főtitkárához, amelyben tiltakoznak az ame
rikaiak fegyveres beavatkozása ellen Korea belügyeibe és meg
bélyegzik azt a szégyenletes szerepet, amelyet az ENSz főtitkára 
ezzel kapcsolatban játszott.

Az amerikai imperialisták vadállati kegyetlenkedéssel, fejet
lenséggel gyilkolnak le békés koreai polgárokat — köztük aggo
kat. nőket és gyermekeket — Korea városainak és falvainak 
ádáz bombázásával. Gondolja ön, hogy az ilyen gyilkos bombázás 
az ENSz alapokmányának megfelelő eljárás? — mondja a levél.

A levélírók keményen elitélijjí a főtitkárnak az amerikai tá
madás támogatása érdekében kifejtett tevékenységét: ,.Az Egye
sült Államok eszközül használta fel a Biztonsági Tanácsot koreai 
megrohanására és ön Trygve Lie ur, igyekezett érintkezésbe lépni 
különféle országokkal, hogy a koreai nép leigázására több fegy
vert szálliftísanak Koreába. Amikor tárgyalásai nem jártak elég 
eredménnyel, felhívta újra az, egyes hatalmakat, hogy küldjenek 
csapattalak Koreába. Üdvözlőtáviratot intézett Mac Arthurhoz a 
koreai nép hóhérához, amikor az Egyesült Államok koreai fegy
veres beavatkozásának főparancsnokául jelölték ki. Visszhangot 
adott azoknak a hamis híreknek, amelyekkel Mac Arthur főhadi
szállása ösztökélni akarta csapatait, hogy a koreai néphadsereg 
megöli az amerikai hadifoglyokat és buzgón fáradozott azon, 
hogy széleskörű hitelt biztosítson ezeknek a kormányoknak".

A koreai írók és művészek követelik ezután, hogy az ENSz 
főtitkára úgynevezett ..emberiességéről" hangoztatott Szólamai
nak valóraváltásaképpeu tegyen haladéktalan lépéseket az ameri
kai imperialisták .koreai fegyveres beavatkozásának megállttá' 

sára.

Időszerű földrajz

KOREA

Észak-Korea mezőgazdasága, 
nak eredményeinél nem kevésbbe 
átütőek az ország iparának si- 
herei. Nagyipar csak 1930-ban 
kezdett létezni. Ennek is szem- 
méllátható gyarmati jellege volt 
s főleg hadianyaggyártásra spe
cializálta magát. Fejlődési lehe
tőséggel csak a bányászat, fém
ipar é's vegyiipar rendelkezett. 
Szerszámgépeket előállító ipar 
szinte egyáltalán nem létezett; a 
könnyűipar és élelmiszeripar 
rendkívül gyenge volt.

A japánok ásványokat, ércet, 
szintétikus üzemanyagokat, mű
trágyát, halat és mezőgazdasági 
termékeket exportáltak Koreá
ból, ezzel szemben szövöttárut, 
különböző kéziipari és közfo
gyasztási cikkeket szállítottak 
Korea piacaira. A vállalatok 
műszaki vezetését teljes egészé
ben a japánok tartották kézben. 
Koreaiakat csak testi munkára 
alkalmaztak.

Ilyen körülmények között 
rendkívüli nehézségeket okozott 
az ipar talpraállitása, amelyet el-

IV.

szomját. Nemcsak a fiatalság, 
hanem az idős lakosság is ta
nul.

Észak-Koreában ma 16 főis
kola van, 12.000 hallgatóval és 
több mint 5000 elemi és közép* 
fokú iskola, 2 millió tanulóval. 
Több mint 80 újság és folyóirat 
jelenik meg, nagy kiadóvállala
tok tizei működnek. Phöngjamg- 
ban létesítettek egy nemzeti 
balettszinházat, egy táncművé
szeti iskolát, nagy filmstúdió
kat, festészeti intézetet,

Észak-Korea csodálatos sike
rei, iparának rohamos fejlődése, 
a mezőgazdaság előhaladása, 
művészetének és tudományának 
felvirágzása különösen szem* 
betünő, ha összehasonlítjuk 
az ország déli részének hely
zetével, ahol az amerikai gyar
matosítók által kinevezett 
áruló Li-Szin-Man reakciós 
rendőri rendszere uralkodott. Az 
amerikai monopóliumoknak Ko
reára mint hadibázisra és piac
ra van szüksége. íme, ezért ta
szik tönkre Dél-Korea gazdasct-

Lendületeseu folyik a stockholmi felhw^s aláírási 
kampánya a tí»kés országokban

ATHÉN. — (Agerpres.) Az il
legálisan megjelenő „Levendia" 
cimü lap. a görög ifjúság lapja, 
közölte a stockholmi békefelhi
vás szövegét egyben pedig tá
jékoztatta olvasóit az aláírás

Lipót - Hitler barátja 
és Truman szolgája

Lipót belga király ezernyi 
csendőr védelme alatt visszalo

pakodott trónjára; mint a sze
nátus volt elnöke mondta, ,,egy 
ostromállapotban lévő városba". 
A nép többsége tiltakozik visz- 
szatérése ellen; az osztályöntu
datos munkásság gyűlölettel, 
felháborodással sztrájkokkal 
fogadta. Amikor megérkezése 
utáni napon összehívta az úgy
nevezett koronatanácsot, sem a 
liberális, sem a szocialista mi
niszterek nem jelentek meg, 
mert nem merik a tömegek előtt 
a fasiszta hazaárulóval való 
együttműködést vállalni. így a 
koronatanács kizárólag a mo- 
narchista keresztényszocialista 
párt képviselőinek részvételével 
folyt le.

A „király-kérdés" évek óta 
arra szolgált a reakciónak, hogy 
Belgium igazi problémáiról elte
relje a tömegek figyelmét. Fő
leg arról, hogy a belga kormány 
amerikai politikája milyen sú
lyos helyzetbe sodorta az orszá
got. Lipót a nyilt burzsoá dik
tatúra hive és sohasem titkolta, 
hogy megveti az alkotmányt, a 
parlamentet és gyűlöli a népet. 
Hozzá fűződnek tehát a Wall- 
Street reményei. Ezért költöttek 
ennyi pénzt a Lipót érdekében 
kifejtett propagandára az USA 
hatalmas trösztjei.

Lipót szekerét az amerikai 
imperializmussal szövetkező 
egész belga reakció tolta. A bel
ga társadalomnak ezek a réte
gei nem törődnek a nemzeti ér
dekkel. Tudják, hogy Lipót a 
második világháború alatt el
árulta a belga népet,, hogy nyíl
tan együttműködött Hitlerrel. 
Közismert dolog, hogy amikor 
Lipót 1936-ban Belgiumot ,.sem- 
Iccamck" nyilvánította, ezzel a 
kollektív biztonság megterem, 
téré ellen dolgozott és Hitlernek 
perdtett. Hitler egész sajtója di
csérte ezt a politikát. Ennek a 
külpolitikának felelt meg Lipót 
belpolitikája, amely a belgáim' 
fp’i'-z.ták. ,az iievncvez',tt rcx- 
(•('.k •ómngaté'-Árn irányult.

1 fun-bor. - ném-d fasiszta tá
madd idején Lipót. mint a 

gyűjtésért folyó kampány ered
ményéről a Szovjetunióban, a 
népi demokratikus országok
ban valamint Fn -neiaország- 
ban. Olaszországban, Angliában 
és az Egyesült Államokban.

hadsereg főparancsnoka, azon
nal kapitulált Hitler előtt, anél. 
kül, hogy akárcsak miniszterei
vel is tanácskozott volna. A 
belga népet felszólította, hogy 
fogjon „a békés munkához" a 
megszálló Hitler-fasisztak szol
gálatában. .
Egész múltja alkalmassá teszi te

hát Lipótot arra a szerepre, mely
re Hitler washingtoni utódai és a 
reakciós belga nagytőke kisze
melte. Ezt különböző nyilatkoza. 
faival is bizonyítja. Mindjárt 
visszatérése után, a belga rá
dión keresztül „népéhez" inté
zett (szózatában kijelentette, ■ 
hogy hivő az Atlanti Egyez
ménynek. A belga dolgozóknak 
azonban már elég tapasztalatuk 
van a Marshall-terv és az At
lanti Szerződés áldásairól. Azzal 
is tisztában vannak, hogy ez a 
„király" nem más, mint a há
ború szekértolója és a fasizálás 
mestere.

A király visszatérésével kap
csolatban a Belga Kommunista 
Párt Politikai Bizottsága hatá
rozatot hozott, amelyben egy
ségre hivja fel mind a hazafia- j 
kát, akik Lipót. királysága ellen ? 
vannak. A lipótellenes egység- J 
front feladata, hogy lemondásra 
kényszerítse Lipótot és arra, 
hogy örökro elhagyja az orszá- 
got.

Az amerikai imperialisták el
várják Lipóttól, hogy alávesse 
magát az Atlanti Egyezménv- 
hől folyó összes követelmények
nek. Belgiumnak — mint ezt' 
most az Atlanti Szövetség lon
doni értekezletén megállapítják 
— fokoznia kell majd a fegyver
kezést, meg kell hosszabbítania 
a katonai szolgádat idejét, ki. 
szolgáltatnia a belga urániumot, 
és a belga nehézipart a szovjet- 
ellenei háború előkészítésének 
céljaira. Semmi kétség, hogv 
Lipót mindezt. ..vállalja", de ab
ban sincs kétség, hogy a belga 
nép. elsősorban .a belga munkás
osztály i’ vállalja a , harcot, 
amellyel ezt metrnk.odili>',n-;hr>tio. 
Mecvnlóritío '’kclór'Tv.-'ó""'f har
col a demokráciáért, munkáért, 
kenyérért, békéért.

A lap megállapítja, hogy a 
görög, nép minden < üldöztetése 
ellenére. Görögországban is 
megkezdődött az aláírási kam
pány a stockholmi felhívásra. 
A kampányban a béke ifjú hí
veinek demokratikus frontja 
cselekvő szerepet játszik. A bé
ke ifjú hívei — írja az újság — 
családjuk körében, fmunkahe- 
lyükön és a tanintézetekben 
gyűjtenek aláírást a felhívásra. 
A lap végül felhívja a görög 
ifjakat. vállaljanak cselekvő 
részt az aláírásgyűjtési kam 
pányban.

BÉCS. — (Agerpres.) A stock
holmi felhívásra való aláírás
gyűjtés lankadatlan lendülettel 
folyik Auszjffiában,. Julius 28- 
ig 609.173 személy irta alá a fel
hívást. Bécsben 272.589 aláírást, 
gyűjtöttek. Az osztrák főváros 
munkásnegyedeiben a lakosság 
55 százaléka aláírta a felhívást.

HÁGA. — (Agerpres.) A 
stockholmi békefelhivás aláírás
gyűjtési kampánya mind na
gyobb lendületet vesz Hollan
diában is. Julius 30-ig az egész 
országban 238.867 személy irta 
alá a felhívást. A felhívás alá
írásával egyidejűleg a holland 
dolgozók felháborodásuknak ad
nak kifejezést az amerikaiak 
koreai beavatkozása miatt.

A bókefelhivást aláírók kö
zött ott vannak k hollandiai 
művész-, i.róvilág, valamint a tu
dósok és. papság képviselői.

SZÓFIA. — A boin.i. .ép
köztársaság külügyininisztéri u- 
ma jegyzéket nyújtott át Jugo
szlávia szófiai nagykövetségé
nek, amelyben a legerelyescb- 
ben’ tiltakozik az ellen. hogy 
Koszta Ugritz őrnagy, katonai 
attasé es a. szófiai jugoszláv 
nagykövetségen működő más 
személyek durva. provokatív 
módon és rendszeresen meg
sértik a diplomáciai testület 
tagjainak a Bolgár Népköztár
saság határain belül való közle
kedésére megállapított rendet

VABSÖ. — A varsói katonai 
törvényszék szombaton Irdalta 
Ítélte wiadislaw Sliwinskit. az 
angol titkos szolgálat ügynökét. 
A törvényszék Sliwinskif hii- 
oösm'k mondta ki a ..Milifarv 
Tntclli'rcnce S'r" amrol kóm- 
• zervezet részére végzett kémke
désben.

A Phöngjangi Egyetem Orvostudományi Karán a hallgatók egy 
csoportja gyakorlati órákon vesz részt.

menekülésük előtt a japánok le 
is romboltak. Hiány volt a szak
képzett személyzetben, üzem
anyagban, nyersanyagban, gép
alkatrészekben.

Ennek ellenére a felszabadulás 
utáni pár év folyamán a Szov
jetunió támogatásával helyreál
lították és üzembe helyezték 
nemcsak a fő ipari vállalatokat, 
hanem, a régi vállalatok újjáépí
tése mellett újakat is létesítet
tek. Kamípho magaskohói és 
Csengjin üzemei fémeket állíta
nak elő. Észak-Korea nagy ipari 
központjai, Nampho, Phöngjang, 
Szinju, Szonjin, Wonszan válla
latai teljes erővel dolgoznak.

A japán uralom idején nagy
mértékben visszaesett a koreai 
nemzeti kultúra A nemzeti 
nyelv és Írásmód pusztulásra 
volt Ítélve. A japánok betiltot
ták a koreai nyelvű újságok, 
tndonui'iyos és kulturális müvek 
kiadását. A lakosságot arra 
kényszeritelték, hogy csak ja
pán . nyelven beszéljen. Japán 
szokásokat, japán műveltséget 
vezettek be erőszakosan.

Az országban az Írástudatlan
éig vált uralkodóvá. A kisszámú 
iskolában bevezették a japán ta- 
’ii/ási nyelvet. Szöulban, az or
szág egyetlen, egyetemén az 50ö 
hallgatónak több mint, a fele ja
pán volt. Koreai Nemzeti Szín
ház r.em létezett, még kevésbbe 
filmipar. Könnyű megérteni 
ezr>- iifári a koreaiak jelenlegi 
mérhetetlen kuliura- és tudás

gát. A vállalatok száma 1949- 
ben kétharmaddal volt kisebb, 
mint 1943-ban. Esik a mezőgaz
daság, csökken a gabonanemü. 
Dél-Korea, amely egykor az or
szág gabonaraktára volt, ma 
már nem tudja kenyérrel ellátni 
saját lakosságát és behozatalra 
szorul.

Korea népével kapcsolatban az 
amerikaiak egyetlen célja a le
igázás volt. A munkanélküliség, 
nyomor és éhség jó lehetősége
ket kínált e cél elérésére. Li- 
Szin-Man terrorrendszerére az a 
feladat hárult, hogy alázatos
ságban tartsa az imperialisták 
által kizsákmányolt lakosságot. 
A külföldi sajtó nemrégen ki
mutatta, hogy Li-'Szin-Man 
klikkje 150.000 személyt végez
tetett ki, 480.000 koreai hazafit 
tartóztatott le, feloszlatott több 
mint 130 hazafias politikai par
tot elűzte az összes haladószel, 
lemü tanárokat és egyetemi 
hallgatókat.

Nincs mit csodálkozni azon, 
hogy Dél-Korea népe gyűlöli az 
amerikai imperialistákat cs a 
szólójukban álló liszinmanista 
klikket, és segili a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságot az 
Országrablók elűzésében! Telje
sen nyilvánvaló, hogy az ame
rikai. intervenció elleni harcot 
az egész koreai, nép vívja igaz 
üregéért, Korea szabadságáért 
és függetlenségéért.

V. ZAJTCSIKOV
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ft Tito fasiszta klikkjének szolgálatában álló kém
es áruló csoport tagjai elleni vádirat szövege

Sikert siker után érnek el 
a pálfalvi kohektiv gazdaság tagjai

(Első oldali cikkünk folytatása) 

sálat nemcsak a Szláv Antifa
siszta Front vezetőségének na
cionalista elemei közül rekru- 
fálta tagjait, hanem Mihájlo- 
vies Drázsa híveit is felhasz
nálta.

A katonai jellegű adatok ré
vén, a titóisták azon igyekeztek, 
hogy megvizsgálják egy fegy
veres beavatkozás lehetőségét, 
ugyanekkor számbavették a né
pi demokratikus rendszerrel 
szemben álló elemeket, avégett, 
hogy megtudják, fegyveres tá
madás esetén kire számíthatnak. 
A titóista kémtevékenység első
sorban a román Bánság impe
rialista átcsatolását tűzte ki 
feladatául. Alávaló céljaik el
érésére a titóista ügynökök 
fegyveres felkelésre is készül
tek Románia ellen. Radoszavi- 
jevifefj Szvet.omir eztzel kapcso
latban bevallotta, hogy az 
ÓZNA-tói kapott utasítás ér
telmében Gavrilovics Nika 
tanár fegyveres csoportot szer
vezett Ó-Moldova községben az
zal a céllal, hogy a román 'ha
tóságok ellen harcoljon.' Az 
ÓZNA ügynökei működésük so
rán fasiszta módszereket hasz
náltak: fenyegetés, emberrablás, 
gyilkosság. Mirkov Milán tanú 
vallomásában elmondotta, hogy 
Gavrilovics Nika. mindenkit, 
aki parancsainak nem akart 
engedelmeskedni azzal fenyege
tett, hogy elraboltatja és meg
gyilkoltatja .

1944 decemberében titokban 
Temesvárra érkezik Jovanovics 
Dusán, az ÓZNA magasrangu 
tisztje, fő titóista kém, akit ké
sőbb a bukaresti jugoszláv 
nagykövetség titkárává nevez
tek ki. Jovanovics 1948 máju
sáig alávaló és sokoldalú bűnös 
tevékenyséig'et féjtetü ki. így 
194<5 áprilisában, a román hán- 
sági ügynökeire építve. Tifo- 
klikkje a Szláv Antifasiszta 
Front kongresszusát akarta 
összehívni Temesvárra azzal a 
céllal, hogy megkísérelje a 
román Bánságnak Jugoszláviá
hoz való csatolását a tömegek 
vágyának feltüntetni. A kon
gresszust annakidején nem en
gedélyezték és a Szláv Antifa
siszta Front is feloszlott, helyét 
pedig a Szláv Demokratikus 
Kultnrszövetség vette át.

A kongresszus betiltása és 
a Szláv Antifasiszta Front 
feloszlatása azonban csak kés
leltette Tito támadó terveinek 
előkészületeit Todorov Milos 
vádlott ebben az ügyben ezt 
vallotta: „A kongresszus be
tiltása után 1945 májusában 
Temesváron tartott megbeszé
lésen Maszlarics Bozsidár ju
goszláv tábornok kijelentette, 
hogy a román Bánságnak Ju
goszláviához történő csatolása 
jelen pillanatban nem történ
hetik meg, mivel a nemzet
közi helyzet nem engedi meg. 
Az átcsatolás később megvaló
sulhat — mondotta Maszla- 
ries".
A titóista állambiztonsági 

szerv, amelynek előbb ÓZNA 
volt a neve, utóbb pedig UDB 
lett, mindenf megkísérelt, hogy 
kémeit ia'. Román Népköztársa
ság államgépezetébe bccsempész- 
szp, a bukaresti jugoszláv kö
vetséget, a jugoszláv képvisele
teket s kulturális intézményeket 
kémfészekké alakítsa at. Tito 
bandája a jugoszláviai képvise
letekhez, mint diplomatákat, 
1! DB-tisztekol küldött.

Medies Nikola vádlott vallo
másában iámii’tat arra, hogy 
amikor 19tfi-ban a bukaresti 
nagykövetség rádiót a virasza 
lett, az UDB törzsőrmesteri 
rangját viselte, 1919 májusában 
léptették elő hadnagynak. Mc- 
dics elmondotta azt is. hogy 
"em ".okkal a nagykövetséghez 
való kerülése illan Zec Bankó
val folytatott beszélgetésében 
pz elárulta, hogy az UDB őrna
gya és nrvanígy í DB-tís-’* Jo- 
v'inovics Dusán valamin* Bald- 
zies Vojn is. 1948 áprilisban 
■Tovanovicsot visszahelyezték 

Belgrádba, helyébe Bogdanovics 
Dobrica került, aki szintén az 
UDB tisztviselője volt. 1948 ok
tóberében Zecnek el kellett 
hagynia a Román Népköztársa
ságot. helyébe az UDB Rafai 
Drágöt küldte. A bukaresti ju
goszláv nagykövetség cégére 
alatt működő jugoszláv kém
csoportba számítható még 
Sztojanov Pavle. a títóisU 
„Tanjug" hírügynökség tudósi
tója és Lacics Bosko vádlott, a 
nagykövetség iskolájának taní
tója. később a sajtóattasé he
lyettese.

A bukaresti jugoszláv nagy
követség legfőbb tevékenysége 
a kémkedés volt, amely a 
bizonyítékokból kétségbevon- 
hatatíanul kiderült. Medics 
Nikola vádlott erről igy vall: 
„Számot vetettem azzal, hogy 
mivel a jugoszláv nagykövet
ség tisztviselőinek egy részét 
az UDB küldte, a többiek kö
zül pedig egyesek, főleg La- 
eies Bosko adatok gyűjtésével 
foglalkozik, a jugoszláv nagy
követség legfőbb munkája a 
kémkedés és általában a ju
goszláv nagykövetség Jugo
szlávia kémügynöksége a R°' 
mán Népköztársaságban".
Már 1945 ója a bukaresti ju

goszláv nagykövetségen futot
tak össze a romániai tiitóista 
kémszolgálat szálai, a főszere
pet ebben Jovanovics Dusán 
nagykövetségi titkár játszotta.

A titóista ügynökök kémszol
gálatuk számára a Jugoszláviá
ból küldött tanárokat és tanító
kat is felhasználták népi demo
kratikus rendszerünk ellen való 
kémkedésre és aláaknázására. 
Sztanojevics Bozsidár vádlott 
beismerte, hogy a jugoszláv 
állambiztonsági szervek Jova
novics nagykövetségi titkár ré
vén. a román Bánságban kém
hálózatot szerveztek. A hálózat 
megteremtésére felhasználták a 
Jugoszláviából érkezett tanáro
kat és tanítókat, valamint a 
Szláv Demokratikus Kulturszö- 
vetség egyes fontosabb tagjait.

Alávaló terveinek megválóéi" 
tása érdekében Tito az UDB 
ügynökeit becsempészte azokba 
a szervekbe és intézményekbe, 
amelyeket a román kormány a 
romániai jugoszláv lakosság 
szabad nemzeti életének biztosí
tására hozott létre. Erről Todo
rov Milos vádlott ezt vallja:

— Működésének első szaka
szában, amig Tcmesvárott tar
tózkodott. és a szerbek lakta 
községekbe eljárt. Jovanovics 
Dusán nyíltan beavatkozott a 
Szláv Antifasiszta Front, ké
sőbb a Szláv Demokratikus 
Kulturszövetség ügyeibe. E 
szervezetek leple alatt titkos 
kémhálózatot épített ki ma
gának, amelyben Szilin Mila- 
din, Vuletics Zorán. Rado- 
szavljevics Szvetomir és má
sok a jugoszláv állambizton
sági szervek részérj dolgoztak.
Felhasználta a titóista kcm- 

szolgálat a RNK kormánya ál
tal Temesvárotf létesített „Ju
goszláv Könyv" könyvkereske
dést is. Todorovics Gorica, a 
könyvkereskedés alkalmazottja, 
lakását a kémek .rendelkezésé
re bocsa j tolta és ugyancsak ő 
gyűjtötte össze a titóista ké
mektől érkező jelentéseket. Ja- 
kovlevics Bora:, ;a fkönyvkeres- 
kedns vezetőjének külön kémhá- 
lozat;^ vo|| ('.s ugyancsak saját 
keinhálózaf(al rendelkezett Vu- 
l*'tics Zorán, a könyvüzlet he
lyettes vezetője.

Kemközpont szerepét, játszot
ta a Temesvárn(t működő jugo
szláv folyamhajózási bizottság 

"umlyct Petrovies Milko 
UDB-tiszt vezetett. Hasonló
képpen az orsovai, székhellyel 
működő Diînn-Bizoțtsâg jngo- 
szlávhii kiildíV’ségc is kémke
déssel foglalkozott.

Tito klikkje megkísérelte, 
hogy romániai ügynökei, révén, 
rágalmazza, n Román Kommu
nista Pártot és a Román Mun
káspártot azzal a céllal, hogy a 
romái’ Bánság jugoszláv lakossá
gát elszakítsa a Párttól és or

szágunk népi demokratikus 
rendszere elleni cselekményekbe 
taszítsa. Todorov Milos vádlott 
ezt mondja: „A jugoszláv biz
tonsági szervek a TitófóI és 
kormányától kapott irányelvek 
szerint a RNK területén végzett 
kém és diverziós tevékenység 
mellett azon is dolgoztak, hogy 
a Román Kommunista Pártot, 
utóbb a Román Munkáspártot 
rágalmazzák és háttérbe szorít
sák. Ezzel azt a célt követték, 
hogy a romániai szerb lakossá
got a titóista politikához vonz
zák és a RNK népi demokrati
kus rendszerének aláaknázására 
irányuló cselekményekre vezes
sék".

Népi demokratikus trendsze
rünk aláaknázására irányuló 
bűnös tevékenységének hatá
lyosabbá tételére az UDB pa
rancsot adott, hogy emberei ha
toljanak be a RNK államgépe
zetébe és a pártszervezetekbe, 
minél fontosabb állásokba. Szta
nojevics Bozsidár erről igy 
vall: . .

„1948 január havának elején 
a Todorovics Goriea lakásán 
folyt tanácskozáson Jovano
vics Dusán azt mondotta ; ne
kem . . . hogy a Román Nép
köztársaságban vezető szervek 
létesülnek, mint az ideigle
nes bizottságok, szövetke
zetek stb. Azon kell igye
keznünk, hogy embereink 
ezekbe bejussanak. Mit nem 
adnánk, ha lenne egy minisz
terünk is. így tehát, ha a Párt 
javaslatot és ajánlást kér 
majd a szláv szervezettől 
egyes vezető állásokra, nekünk 
meg kell legyenek a magunk 
emberei, akiket ajánlunk".
Az alávaló titóista kémtevé

kenység céljaival kapcsolatosan 
Todorov vádlott 'jtíjelenteitte:

— A bukaresti jugoszláv 
nagykövetség által szervezett és 
folytatott kém és diverziós te
vékenység. amelyet Tito jugo
szláv kormányának irányításá
val a nagykövetség1 tisztvise
lői. a valóságban UDB-tisztek 
vezettek, azt a célt szolgálta, 
hogy megakadályozza a szocia
lizmus építését a Román Nép
köztársaságban,

A bukaresti jugoszláv nagy
követség tagjai a szocializmus 
nagy országát és a népi demo
kratikus országokat, valamint 
ezen országok kommunista és 

, munkáspártjait gyalázó röp- 
irátok, brosúrák, titkos terjesz
tését is végezték. Persze a kém
tevékenységért pénz járt. Milu- 
tinovics Nikola, Szfanojevics 
Bozsidár és Nedics Vidosza vád
lottak. valamint Nedomacski 
Marinko és Nikotin Lázár beis
merték. hogy jelentős összegű 
pénzt, kaptak. Milutinovics Ni
kola, ezt vallotta: „Az OZNA-a 
nak, majd az UDB-nek tett szol
gálataimért körülbelül 150.988 
lejt kaptam".

Az UDB éppen úgy, mint a 
bukaresti jugoszláv nagykövet
ség, titokban láttatni, engedte 
Tito bandita terveit; a román 
Bánságnak a belgrádi hóhér 
klikk által való küszöbön lévő 
elfoglalását hirdették. Valevies 
Zsi.va tanú a Tájékoztató Troda 
határozatának nyilvánosságra 
kerülése után a Fehérfcmnlo- 
mon Wyt ülésről szólva ezt 
mondotta: „A hiiesm/áskor
Visznics UDB-tiszt kijelentette, 
hogy a román Bánság hamaro
san Jugoszláviáé lesz".

l’etrov Zsiva vádlott beis
merte. hogy amikor beszervez
ték a kémszolgálatba, azt » fel
adatot is kapta, hogy zendülés
re izgasson a szerb lakosság kö
rében.

A fegyveres zendülés előké
szítésére a jugoszláv nagykö
vetségen nagymennyiségű fecv- 
vert és lőszert hnlmoztnk fel. 
A fegyvereket és lőszereket 
19Í19 májnsáíhim a nagykövet

ségről elszállítottak.
A vádirat befejezésül meg- 

Allíiiiitin valamennyi vádl-d» 
hnnő«spfrpt ,,,q " vDílloffjik íiBni , 
elkövetett hüncrelekményck jo- 1 
gi megfogalmazását adja.

A pálfalvi „Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság alig egy éve, 
hogy megalakult. A gazdaság 
tagjai learatták első közös ter
mésüket. A termésbegyüjtés iga
zolta előttük azt, hogy helye
sen cselekedtek, amikor a Párt 
útmutatását követve, a kollek
tív gazdaság útjára léptek.

A pálfalvi „Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság dolgozói 
munkatervükben 600 mázsa bu
za termesztését irányozták elő. 
A kakszentmártoni gép- és trak
torállomás segítségével, tudo
mányos módszerekkel megmű
velt föld azonban többet, 820 
mázsa búzát termett. A kollek
tív gazdaság földjén közel 20 
mázsa hektáronkénti átlagter
mést értek el a dolgozók, az 
egyélű gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek átlagtermé- 
se 11 mázsa volt.

A kollektív gazdaság tagjai a 
betakarítás után azonnal kifi
zették a traktorállomás munká
jáért járó bért, átadták a be
szolgáltatást az államnak, félre
tették a vetőmagot és levonták 
a gazdaság felvirágoztatását cél
zó különböző alapokat. A fenn
maradó mennyiségből előleget 
adtak a tagoknak. Az előleg át
lag 500 mázsa. Buidai András,, 
aki 320 munkanapegységet tel
jesített, egymaga 450 kiló búzát 
kapott a 15 százalékos előleg fe
jében. Vitéz Mihály kollektíva
tag 430 munkanapegységért 550 
kiló előleget vitt haza. Úgy szá
mítja, hogy még 15 mázsa bú
zát kap a kollektív gazdaságból. 
Ifjú Budai Lajos 20 éves fiatal
ember 290 munkanapegységet 
teljesített. A 15 százalékos elő
leg szétosztásakor 350 kiló bu. 
zát kapott, a jövedelem teljes 
szétosztásaikor többek között 
még további 8—10 mázsa búzát 
kap.

Â kollektív gazdaságban most 
kezdték csépelni az árpát, a 
bükkönyt és a zabot. Ezek olyan 
bő termést adtak, hogy a kol
lektíva tagjai kézi erővel nem 
győzték lekaszálni, hanem a 
kakszentmártoni gépállomás se-

Verseny szerződéseket kötnek

az állami porcelángyár dolgozói
KOLOZSVÁR. — Hétfő délután 

három óra volt. Az első váltás 
már befejezte aznapi munkáját. 
A ' kolozsvári állami porce
lángyár legtöbb osztályán azon
ban nem szűnik meg az élet. A 
munka tovább folyik. A máso
dik váltás átvette az elsőtől a 
feladatokat, barátságosan üdvö
zölték egymást és aztán, mint 
akiket egyazon erő, egyazon, tö
rekvés hajt, még fokozottabb 
lendülettel nekifogtak a dél
utáni munkának. A délelőtti vál
tás dolgozói pedig egyenként, 
majd csoportosan a gyár gyü- 
léstermo felé igyekeztek. Ősz. 
szegyültek, hogy megszervezzék 
az u.i munkaversenyt augusz
tus 23. tiszteletére.

Mikor már valamennyien 
együtt voltak, a szakszervezeti 
elnök megnyitotta az ülést:

— Közeledik augusztus hu
szonharmadika, hazánk felsza
badítása nagy évfordulójának 
ünnepe. Az ország minden dol
gozója ujult munkaUndülcttcl, 
újabb megvalósításokkal és si
kerekkel fogadja ezt a nagy na- 
pót, Népköztársaságunk , győzel
mének hajnalát. Most azért gyű
lünk egybe, hogy megbeszéljük 
a rcánkváró uj feladatokat.

A szakszervezeti elnök az
után röviden ismertette a tcrvM. 
A versenyt két-három nap múl
va indii fák be, amikorra Mkc 
szilinek az uj verscnyszcrződ.’M 
ürlnpok. Addig mtnd.-nki álht.sa 
össze és beszélje meg r< : z e'.e. 
sen versenytársává! ,-i munka
vállalási pontokat.

A d<dgozók kevésből m mett- 
értc'tók: ,n mám* L tiszteié*/-m 
indítót' verscnvncl szervo;-; Je
nül, a lehetőségek alaposabb át- 

gitségét vették igénybe a ter
més betakarításához.

Az elmúlt napokban közgyű
lést tartottak a kollektíva tag
jai. A közgyűlésen megbeszélték 
eddigi eredményeiket és azokat 
a sürgős feladatokat, amelyeket 
augusztus 23, felszabadulásunk 
évfordulója tiszteletére teljesíte
nek. Többek között elhatároz
ták hogy augusztus 23-ig ki
bővítik a baromfitenyésztő te
lepet.

A továbbiak során megbeszél
ték a takarmányozást. A bősé
gesnek ígérkező kukoricatermés 
a szétosztásra kerülő mennyiség 
mellett sok baromfi .tenyészté
sét teszi lehetővé, a kukorica
szár értékesítésére pedig silo- 
gödröket készítenek, hogy a 
szárat takarmánynak hasznosít
sák.

Igen jól jövedelmez á kollek
tív gazdaság kertészete is. A 
paradicsom most érik is a ter
més olyan bőséges, hogy alig 
győzik szedni a tagok. A zöld
ségfélék egy részét a szatmári 
piacon értékesítik, a többit az 
ombódi szövetkezetnek adják át.

Nagymértékben fejlődött az 
elmúlt esztendőben a kollektív 
gazdaság állatállománya. Ami
kor a kollektív gazdaságot meg
alakították, alig néhány állat 
szerepelt a közös vagyonban. 
Ma már 20 kiváló tenyészkocá- 
juk, 70 malacuk, 18 tehenük. 9 
lovuk és 4 ökrük van. A tehe
nészetből naponta több mint 100 
liter tejet a szatmári piacon ér
tékesítenek, a többit az olyan 
kollektíva tagok ellátására for
dítják, akiknek még nincsen sa
ját fejőstehenük.

A pálfalvi „Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság dolgozói kö
szönik a Pártnak azt, hogy pél
daképpen állította eléjük a. bol
dog szovjet kolhozparasztok éle
tét, megmutatta nekik a helyes 
utat. Megszabadultak a kizsák
mányolástól, nyomortól és bol
dog életet építenek a maguk 
és gyermekeik számára.

Paku János levele nyomán

tanulmányozása nélkül történ
tek a munkavállalások. Olyanok 
hívták ki egymást versenyre, 
akiknek munkaköre egészen 
más természetű volt. S igy nem
csak, hogy ők nem tudták szem, 
mel kisérni egymás munkáját, 
de a versenyeredmények kiszá
mítása is lényegesen bonyolul
tabbá vált.

A hiányosságokból okulva, a 
szakszervezet hosszasan tanul
mányozta ezt a kérdést. Végül 
is a versenyszerződéses formát 
találta a legmegfelelőbbnek. Mi
előtt a versenyzők kitöltenek a 
szerződést, a versenypontokat 
az osztályvezető és az osztály 
versenyfelclőse részletesen átta. 
nulmányozza szervezési cs szak
mai szempontból, hogy a kihí
vás leljesitcsét nem gátolja-e 
valamilyen technikai akadály. ,

Fcnesan Nicolae öntő hozzá
szólása után, aki a verseny el
lenőrzése iránt érdeklődött, a 
kérdések özöne következett: le
maradásnak számit-c, ha hibá
ján kívül, külső okol; miatt nem 
teljesítheti vállalását; lelict-c 
változtatni később a mér meg
kötött vcrsriiyszcrződéf-cn; au
gusztus 23. után megszilnlk-c •*» 
megindított ver-cny, vagy foly
tatják tovább - szrplcnil’erbm 
megtartandó bekekongrens-zus 
tiszteletére?

Késő délután volt már. ami
kor b’-fejozfék az értekezletet. 
N.-igV csoportokba verődve in
dultak a kijárat felé. Vabmcny. 
nyicn hnraigyekeztek. 1 illegni, 
hogv másnap ujult erővel feh
érük riitnk.ióikat az augusr.’m 
23 'M-rabeditásunk évforduló- 
fának nagv ű:ni'’p'rr indított 
szocialista versenyt. • •

%25c3%25a1lht.sa
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Eredményesen folynak a MNSz kolozsmegyei 
esti politikai tanfolyamai

MOZI

, Országunk gazdasági fejlő
dése, a békehare . fokozása le
hetetlen .volna a dolgozók poli
tikai színvonala emelése nélkül. 
A téli hosszú esték lehetőséget 
nyújtottak arra, a Román Mun
káspárt Irányításával a falusi 
dolgozók politikai tudását fo
kozzuk. A Magyar Népi Szö
vetség kolozsmegyei 'szervezete 
12 helyi szervezet keretében 
létesített nyári esti politikai 
tanfolyamot. A mezőgazdasági 
munkálatok ellenére ezek a tan
folyamok sikeresen indultak és 
folynak. ,— A tanfolyamokon 
résztvevő dolgozó földművesek 
a marxi—lenini—sztálini ta
nok alapelemeivel ismerkednek 
meg.

A tanfolyamok május végén 
indultak meg. Tizenkét hét az 
időtartam- A tanfolyam anya
ga nagyrészt mezőgazdasági 
vonatkozású, amely foglalkozik 
a szovjet mezőgazdaság felsőbb
rendűségével. a kollektív gazda
ságokkal, valamint a hékehare-' 
eal.

A tanfolyam megindulásakor 
gyalui helyi szervezetünk tan
folyamának hallgatói versenyre 
hívták ki a többieket a tanfo
lyam pontos látogatása, vala
mint az anyag elsajátítása te
rén. Természetes, hogy a ver
seny szelleme fokozta a tanfo
lyam menetét s otț, ahol azt 
valóban elmélyítették, sikerült 
is a tanfolyam jó menetét biz
tosítani. így Katona. Gyalu, 
Szoaát. Mezőméhes, Bánffyhu- 

nyad és a bonchidai szerveze
teknél a hallgatók a mezőgazda
sági munkálatok — aratás-esép- 
lés— ellenére is teljes 'egészé
ben magukévá tették a tanfo
lyam fontosságát és pontosan 
eljártak a tanfolyamra. Ott, 
ahol nehézségek merültek fel a 
tanifókkal kapcsolatosan, iiogy 
a tanfolyamfelelős szabadságra, 
vagy ICD tanfolyamra távozott, 
úgy oldották meg a kérdést, 
hogy maguk helyett beosztottak 
más tanítókat, vagy olyan 
egyént a községből, aki ideoló
giailag felkészült.

Énnek eredményeképpen gya
lul szervezetünk julius 30-án be
fejezte a tanfolyamot. Az össze
foglaló szemináriumon a hall
gatók komoly tanulásról adtak 
tanúbizonyságot. A megbeszé
lések alkalmával különösen ki
tűnt a viták kezdeményezésében 
Szabó József, Krasznai Piroska. 
Orbán István és többen mások, 
akik az anyagot a viták kezde
ményezésével jó] elmélyítették.

Az Andrássy-telepi ideiglenes bizottság 
a helyi erőforrások felhasználásával 

kulturotthont épít
ANDRÁSSY-TELÉP. — (Levele

zőnktől.! Andrássy-telep fordame- 
gyei községben az ideiglenes bi
zottság tervbe vette, hogy a helyi 
erőforrások felhasználásával kul- 
turotthont épit. A falak felrakását 
már be is fejezték, azonban a te

A hallgatókat a bírálat és ön- 
birálat szellemének az elmélyí
tése hozzásegítette ahhoz, hogy 
munkájukat eredményesen tud
ják a jövőben végezni.

A többi helyi szervezeteknél, 
mint Válaszút. Magyarfenes, 
Kalotaszentkirály, Középlak, 
Váralmás és Gyerőmonostor a 
nyári mezőgazdasági munkála
tok, valamint a tanítók szabad
ságolását nem oldották meg 
kellőképpen, igy a tanfolyam 
menete akadályokba ütközött S 
hiányosan tartották meg az elő
adásokat. Ennek, következtében 
a tanfolyam időtartama kihú
zódott.

A tanfolyamok sikere bizto
sításának érdekében megszer
veztük az ellenőrzését. így a 
megyei végrehajtóbizottság tag
jai. valamint a megyei instruk
torok minden segítséget meg
adtak a helyi szervezeteknek a 
felmerült nehézségek leküzdésé
ben.

Behabetz Magda.

főzet még nem készült el- Az Ifjú
munkás Szövetség helyi szerveze
tének tagjai vállalták, hogy ön
kéntes munkával segítenek az ide
iglenes bizottságnak a kultúrott
hon elkészítésében.

Kásler Imre

CAPITOL: Augusztus 31->g
nyári szünet.

POPULAR MOZGÓ: Diszmagyar- 
Előadások: 4, 6. 8. 10-kor.
UJ IDŐK: Fehér foltok. A Vörös 

Hadsereg színháza. Venetianov 
a festő. Színes. Egy gyűrű tör
ténete- Egy gólya család mesé
je, 5 felvonásban.

A GRAFIKAI SZAKSZERVEZET
1950. augusztus 5-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel a Decem

ber 30-utca 23. szám alatti helyiségeiben
TÁNCCAL egybekötött kulturestet rendez.

Hideg és meleg ételek. — Kitűnő italok- — Elsőrendű zene.

MEG HIVŐ. 
A „Drumul Nou” Ruházati Kisiparos Termelő Szövetkezet mü.

sorral egybekötött
tAnces télyt

rendez 1950. augusztus 5-én, azo mbaton este 8 órai kezdettel a 
Dobrogeanu-Gherea-utca 17. szá m alatt levő Vasas Szakszervezet 

helyiségeiben.•I „
Kitűnő zene, elsőrendű büffé. tombola. 

Mindenkit szívesen lát: A rendezőség.

GRAFIKAI IPARI SZAKISKOLA 
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 50.

Telefon: 26—46.
FELVÉTELI SZABÁLYOK

1. Az iskola szedő, nyomó és könyvkötő szakmunkásokat ké
pez ki.

2- Az I. évfolyamra legalább 4 elemi iskolai végzettséggel je
lentkezhetnek 14—16 éves fiuk és lányok.

3. A felvételi kérések augusztus 15-ig nyújthatók be a követ
kező okmányok kíséretében: a) születési bizonyítvány; b) iskolai 
bizonyítvány; c) az ideiglenes bizottság által kibocsátott bizonyít
vány a szülők vagyoni helyzetéről; d) munkaadói igazolvány, 
amelyből megállapítható legyen a szülők fizetése.

4. A felvételi vizsgákat augusztus 15.e és 2O.-a között tartják
meg a következő tantárgyakból: román nyelv, magyar nyelv, 
számtan, a RNK történelme és földrajza. .

IGAZGATÓSÁG.

VÖRÖS CSILLAG: Halálosztag.
Előadások: 4. 6. 8-kor.

URÂNIA MOZGÓ: Diktátor.
Előadások; 5, 7, 9-kor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Dísz
magyar. Előadások: 5. 7, 9-kor.

PATRIA KERTMOZGÓ: Diszma
gyar. Előadás: 9-30-kor.

MUNKÁS MOZGÓ: Paris gyer- 
meke. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Felvincen bevezetik 
a földgázt és villamosítják 

a községet
FELVINC. —- (Levelezőnktől.) Az elmúlt években 

Felvinc község dolgozóinak nagy gondot okozott a 
téli tüzifaellátás. Igen sokszor megtörtént, hogy a ki
utalt tiüzif amennylség későn érkezett meg, amikor már 
zord, hideg, tél» napok voltak.

A felvinci ideiglenes bizottság a pártszervezet 
kezdeményezésére elhatározta, hogy a községbe beve
zeti a földgázát és villanyvilágításra rendezkedik be. 
Az ideiglenes bizottság a földgáz és villany bevezeté
sére elkészítette a munkatervet, a munkálatokat nem
sokára megkezdik.

Községünk dolgozói nagy megelégedéssel fogad
ták az ideiglenes bizottság tervét és önkéntes mun
kavállalásokat tettek, hogy véglegesen megoldást 
nyerjen a fűtés és világítás kérdése.

Schönauer József.

Doboka község 
munkával harcolnak 

a békéért
DOBOKA- — (Levelezőnktől.) A kolozsmegyei 

Doboka község dolgozói arra törekednek, hogy minél 
előbb befejezzék az aratási, cséplési munkálatokat. 
A pártszervezet irányítását követve, a MNSz utcafe
lelősök házról-házra járva felvilágosító munkát vé
geznek a betakarítás sikeréért, s azért, hogy a dol
gozókat munkára mozgósítsák a béke megvédése ér
dekében. Ennek eredményeképpen dolgozóink a föl
det tudományosan művelték meg és a búzatermés 
olyan jó, amilyenre a múltban nem volt példa.

Községünkben a. cséplés. a iarlóföldek felszántása 
javában folyik. Dolgozóink örömmel tesznek eleget a 
beszolgáltatást kötelezettségnek. A Párt felvilágosító 
msnkája következtében tudják, a több kenyér biz
tosításával erősítik a békéért küzdő emberek harcát.

Kézdi István.

ÉRTESÍTÉS
Egyhónapos Autó- és Motorkerékpárvezetöi Tanfolyam 

kezdődik augusztus 5-én amatőrök részére. Jelentkezni lehet augusz
tus 5-ig a 10-es számú ÁTKÉPZŐ KÖZPONTNÁL, Mócok-útja 64. 

szám alatt. Telefon: 14—49.

SPORT
A BÉKEHARC-BIZOTTSÁGOK ORSZÁGOS KONGRESSZUSA NAK TISZTELETÉRE

A „Gk Ghéorghiu-Dej<c sporttelepen 
és a „Herbák János“-imivek stadionjában 

nagy sportversenyeket rendeznek
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

és vasárnap igen gazdag sport
eseményben lesz része Kolozs
várnak. A RNK—Lengyel Köz
társaság atlétikai mérkőzés, 
amely technikai okok miatt a 
lengyelek lemondása folytán el
marad, a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen a békehare-biz.ott- 
ságok országos kongresszusának 
tiszteletére mindkét nap délután 
5 órakor az ország legjobb női. 
férfi és ifjúsági versenyzőinek 
részvételével nagyszabásn atlé
tikai versenyt rendeznek. A 
versenyen több rekordj iviíás 
várható. A versenyt belépt: di.i 
nélkül rendezik meg.

A „Herbák ,Jái'''-“-míivek 
stadionjában már ma délután â 
órakor 'buhii*': ■ K’örős

A „Herbák János"-müvek 200 dolgozója 
egyszerre három

az MVK
KOLOZSVÁR. — A bőrgyári 

dolgozói: nagy lelkesedéssel
vesznek re :zt '7. MVK sport
komplexum venyom Az mo
mi labdarugói .-•> ír, ok kere
tében. egyszerre bárom 
bán: fu*á:;l>in ii'z'yh-ir <- 
lövéíízctl-e'i fogzik le a próbái;-.* 
a dolgozók. Eddi-.: mmtcgv 200 
dolgozó nevező*1 b” a n'r-
mas versenyre.

Lobogó sp.ortkollektivák atléti
kai versenyének elődöntői a 
Dermata, Victoria. írisz és a 
Textila dolgozói között. Szom
baton reggel 9 órakor ünnepé
lyes keretek között kezdődik 
Szeben, Medgyes. Torda, Ma
rosvásárhely és Kolozsvár Vö
rös Lobogó sportkollektiváinak 
atlétikai versenye. A kétnapos 
versennyel egyidejűleg a „Her
bák János“-müvek sportkollek- 
tiva vasárnap délután a bé
kék are-bi zott rágok országos 
kongresszusának tiszteletére
nagy sport- és knlturiinnepsé- 
get rendez, amelyen a bőrgyári 
dolgozók ku Korcsoportjának 
tagjai (eljo-: számban részt vesz
nek. A bőrgyáriak sportk.il- 
'"kt: vá ir e bevétel őt) százalé

számban teszi le 
próbákat

A ..Herbák János".müvek üze
mi labdarugóbajnokságában a 
Cm""vz;- T. vezet, moly legutóbb 
a Cipő-;vár JT. ellen 5:l-re, a 
Gin""v:'tr IV. r1’c!i pedig 17:0 
arányban yő''.ö,t. A többi ered- 
*’y!-'”'-k: Műszak—Tűzoltók 4:1. 
P.'dota -Gépszij 1:0. Finombőr- 
"'•ór....oénszij 0:1. Cipőgyár II.

Cip-’^yár IIL 3:1. Palota—Fi- 
nombőrgvár 3:2,

kát a kongresszus javára aján
lotta fel.

A Lokomotiva uszóversenye, 
amelyen az ország 49 megyéjé
nek legjobb versenyzői vesznek 
részt, ugyancsak a „Herbák Jfi- 
nos“-müvck stadionjának úszó
medencéjében kerül megren
dezésre szombaton és vasárnap. 
A Lokomotiva és a Vörös Lo
bogó sportkollektivák verse
nyeit 20 lejes belépti díjjal le
het megtekinteni.

xk „Victor Babes“ egyetemi 
stadionban szombaton és vasár
nap a kolozsvári Hadsereg ren
dezésében tartják meg a me
gyék közötti uszóversenyeket, 
melyen az ország több kiváló 
úszója is részt vesz.

VASÁRNAP IS MOSZKVÁBAN 
SZEREPEL A MAGYAR NŐI 
ÉS FÉRFI ATLÉTZ-------OGA-

TOTT
MOSZKVA. -- Vaze......rp dél

után a Dinamó stadionjában 
újabb nagy atlétikai versenyt 
rendeznek, amelyre meghívtak a 
Szovjetunióban tartózkodó tel
jes magyar női és férfi válo
gatottat is. A meghívásos ver
senyt, melyen a legjobb szov
jet' versenyzők is résztvesznek, 
a Dinamó (Moszkva)—-Dinamó 
(Leningrad) labdarugó bajnoki 
mérkőzés előtt rendezik meg.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma, 

pénteken északnyugati szél, órán
kénti 13—18 kilométeres sebesség
gel. Az égbolt felhős, rövid zápor
eső várható. A hőmérséklet nem 
változik. Tegnap délben Kolozsvá
ron 28.5 C. fok meleg volt.

APRÓHIRDETÉS
NAGY UTAZÓ RUHÁSLÁDÁK 

erős vasalással eladók. Budai 
Nagy Antal-utca 64. — NYOLC 
MÉHCSALÁD kasban eladó- Sza
kács Sándor. Sava-Mezőszava, Ko- 
lozs megye. Mócsi járás- — KOM
BINÁLT SZOBA, ebédlő, gyer
mek-sportkocsi, városi bunda, jég
szekrény eladók. Cim a kiadóban.

HOFFMANN PIANINÖ nagyon 
jó állapotban eladó. Kossuth La
jos-utca 32, Bágyuj György. — 
ALKALMAZÁS! Kelmefestő, 
vegytisztitó-segédeket felvesa a 
„December 30” szövetkezet, O. Jo- 
sif-Szép-utca 1. — UJ, DIŐFURNÉ- 
ROS kombinált szekrény eladó. 
Csaba-utca 20, asztalosnál. — NA
GYON JŐ Singer-varrógép eladó. 
Budai Nagy Antal-utca 21, ajtó 12, 
Nagyné. — MEGVÉTELRE KE
RESÜNK jó állapotban levő, kr;s. 
tályos „Berkel”-mérleget. „Victo
ria” Szövetkezet kötöttárugyára, 
Kolozsvár. Dosz.tojevszki-utca 12. 
szám. — OLCSÓN ELADÓK; mo
dern alig használt kombinált bú
tor, 2X3 méteres perzsaszőnyeg, 
gyermekágy. fotclágy. Ciura-urca
2. Bejárat a Május 1.-utcából- 
Délután 4—8-ig. SZMIRNA-
SZÖNYEG, hármas; szekrény, mér
leg gázkályha sürgősen eladó. Dó
zsa György-utca 14. ajtó 14- — 
KAROLIN A-TÉRF.N borbély-szer
számokat. megtaláló asszony jutal
mát kap Higiena fodrásziizlctben. 
Jókai--utca 7- alatt.

RPR. ■ Judecătoria Populara 
Mixta Gherla Dos. Nr 747—1950. 
Carte de judecata civila Nr. 96— 
1950. din 16 .Iulie 1950. Admite ac
țiunea si desface casatoria inchei- 
ala in 7-iua do 11 Octomvric 1947 
in Oradea intre reclamanta Gabri- 
cla Aureli;:- Pop casnica, domocili- 
ata in Gherla si naratul Dr. Romul 
Glicorghc Pop fost moșier cu do
miciliu necunoscut. împotriva si 
din vine, ambelor so<!. încredin
țează pentru educare rcctamantci 
pe minorul Romul-Coric'an. nasc 
in Gherla, la 24 Julin JOtp Cu 
drept de apel. Judecător- '-si Dr- 
A. Lupan. Asesori pop : ( Apa- 
Irclean Alex, Chendercsan Maria. 
Grefier: (ss) A. Robu. 3982

HALÁLOZÁS. Szivünk leg
mélyebb fájdalmával tudatjuk, 
hogy a szeretett jó édesanya és ro
kon, özv. Balogh József né. szül- 
Rátz Katalin, 83 éves korában, 
hosszas szenvedés után 1950. au
gusztus 3-án elhunyt. Temetése 
augusztus 5-én, szombaton délután 
4 órakor lesz a házsongárdí temető 
kápolnájából. A gyászoló család.

Elveszett iratok'
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

BRASOVEANU ALEXANDRU, 
Cluj, Str- Ecaterina Varga Nr. 11, 
cartela de alimente tip C Nr- 
996.548, Brasoveanu Maria tip Dl 
Nr. 1,079.633, Brasoveanu Adela tip 
D2 Nr. 919.358 si Brasoveanu Ale. 
xandru tip D2 Nr. 919.359, elibe
rat de Secția Comerciala Cluj.

KONRADI IRIMIE, comuna 
Coldau permisul da bicicleta Nr- 
405. eliberat in anul 1948, dó Mili
ția Dej

ELEKES FRANCISC, Cluj, Str. 
Kossuth Lajos Nr. 9, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 006458— 
1950 eliberat de Miliția Cluj, si 
cartea de membru UTM, eliberat 
in Cluj.

RPR. Judecătoria Pop. Rur. Va
lea lui Mihai. Jud. Salaj. CITATIE 
Nr. 977. din 2 August 1950. Chitac 
Teodor fost cu domiciliu in comu
na Valea lui Mihai si apoi deți
nut in Penitenciarul Oradea iar in 
prezent cu domiciliul necunoscut 
este citat sa se înfățișeze '^‘atca 
acestei instanté in zua de '
gust 1950, orele 8 dim- m calitate 
do parat in procesul intentat de 
reclamanta Chitac Ir^a_J,e^tfu dl’ 
vort. .Judecător: (ss) T- Mahalcanu. 
Grefier: (ss) P. Stadler L. S. Dos. 
Nr 977—1950.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAZÁK JŐZSEF
Szerkesztőség: Horca-ut 6.. H-
emelet Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon 19—11. — Laptulajdonos:
..Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT. 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej- 
In'éz.ménvck é" vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztár! csekkszámla 115.023-

„Zorile" Poligrafică do Slat Cluj Str. Brasul No. 7, .Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.4M din 1946.“


